

Два друга-товарища

Анатолия Степановича КОСТРОМИНА и Виктора Степановича БРЫЛЯКОВА многое объединяет. Оба они трудились на комбинате "Ураласбест", занимались лыжным спортом. В январе этого года они отметят юбилей: каждому исполнится по 75 лет.

Наше с ними знакомство состоялось накануне юбилейной даты.

"Ах, сколько пройдено по лесу..."

Детство Виктора Брылякова связано с Великой Отечественной войной. Ему рано пришлось повзроплеть, когда отец Степан Лаврентьевич ушел на фронт.

- Семья у нас была большая: шесть детей, - вспоминает он. - Я, как старший из братьев, во всем помогал матери. Когда мы переехали в Асбест, большой семьей работали на огороде в 25 соток. Конечно, все давалось непросто. Но мы тогда были привыкли не пасовать перед трудностями.

Вите было с кого брать пример. Его отец считался мастером на все руки. С малых лет он учил сына слесарному и токарному делу, различным ремеслам. Все эти навыки пригодились Виктору Брылякову, когда после смерти отца он остался за старшего в семье. Чтобы помочь матери, Виктор бросил школу и пошел учиться в ремесленное училище. Там и получил специальность машиниста электровоза.

Виктор Степанович с интересом рассматривает пожелтевшие фотографии старых маленьких электровозов, на которых ему довелось работать. Рассказывает, что до сих пор в его памяти свежи воспоминания о том, как он принес матери свою первую получку. Машинисты электровозов зарабатывали хорошо. На эту сумму большая семья могла жить целый месяц.

Параллельно с работой Виктор учился в вечерней школе. А в свободное время ходил на лыжах. Бывало, вернется с ночной смены и отправляется на прогулку по лыжне. И от такой серьезной нагрузки парень вовсе не уставал.

- Я ведь не привык к легкой жизни, - признается Виктор Степанович, глядя на то время с высоты прожитых лет.

Наверное, именно поэтому он так легко шутит над собой, пишет стихи: "Ах, сколько пройдено на лыжах по лесу верст - не сосчитать. Пожалуй, хватит до Парижу, быть может, раз на двадцать пять".

Ну и пусть Париж лицезреть не удалось - Виктор Брыляков бывал в Берлине, своими глазами видел Рейхстаг - во время службы в армии. Срочную он проходил в группе ограниченного контингента советских войск.

Вернувшись со службы, заочно поступил в институт. Но и после окончания вуза своей профессии не изменил. Говорит, что очень уж любил электровозы.

- Со временем сочли, что я что-то понимаю в этом деле и назначили машинистом-инструктором, - улыбается В. С. Брыляков.

К слову, Виктор Степанович отмечен благодарственными письмами и Почетными грамотами за добросовестный труд и активную жизненную позицию. Ведь успевал себя проявить не только в смене, но и в спортив-

- Чтобы в жизни все удавалось, надо выбирать дело по душу, - уверен Виктор Степанович Брыляков.

Повороты судьбы - как на лыжне

Непростые испытания судьба подготовила и для Анатолия Степановича Костромина. С малых лет его мать Марфа Петровна воспитывала его одна. И в военные годы, и после она несла ответственность не только за себя, но и за своего сына. Надо бы-



На лыжне с молодых лет - Виктор БРЫЛЯКОВ, Владислав МАЛЫГИН, Евгений БЫЧИХИН, Анатолий КОСТРОМИН.

как активный спортсмен. Он участвовал в соревнованиях по легкой атлетике, лыжному спорту и атлетике, лыжному спорту, играл в футбол.

Не оставил Анатолий своих занятий спортом и во время службы в армии на Дальнем Востоке. Там выступал на первенстве Сахалинского авиационного корпуса, на первенстве армии, Вооруженных сил. Именно во время службы в армии в Хабаровске выполнил норматив мастера спорта по лыжным гонкам. Видя успехи спортсмена, Анатолию предлагали остановиться и продолжить спортивную карьеру, но он не мог оставить мать одну в Асбесте. И вернулся в родной город.

В Асбесте Анатолий Костромин вновь пришел на комбинат "Ураласбест". Параллельно учился в горном техникуме. Спорте не забывал. Тем более, что в то время спорт был на подъеме, здоровому образу жизни уделяли немало внимания. Комбинат начал строить лыжную базу "Снежинка", на предприятии была сильная лыжная команда, которая выступала за город Асбест.

Анатолия Степановича Костромина ценили как спортсмена и как аккуратного, исполнительного сотрудника. Он не отказывался от любых поручений, выполнял даже ту работу, которая не всегда была по профилю. При этом всегда все было сделано в срок, качественно. Его труд отмечен грамотами и поощрениями разных уровней.

Он - ветеран труда. Гордится своими знаками победителя соцсоревнований 1975 и 1977 годов.

- Считаю, что все должно быть в комплексе: и труд, и здоровый образ жизни, - рассуждает Анатолий Степанович Костромин. - Я ведь даже школьникам в свое время объяснял это. Состоял в родительском комитете и выступал на собраниях, классных часах. Ведь спорт - это не только хорошая форма, здоровье, но и дисциплинированность. Спортсмены умеют ценить время, они всегда организованы и пунктуальны.

"Асбестовский рабочий" не раз рассказывал, что именно Анатолий Степанович Костромин в свое время обратил внимание на Виктора Михайловича Александрина. А. С. Костромин гордится, что в своем выборе не ошибся: благодаря Виктору Александрину спорту на комбинате уделяют должное внимание.

Е. ЛОБОВА.

Фото А. ЧЕРЕМНЫХ и из архивов А. Костромина и В. Брылякова.



Жизнерадостности и настрою Виктора Степановича Брылякова и Анатолия Степановича Костромина можно только позавидовать. На восьмом десятке они не сидят на месте, ведут активный образ жизни. Видимо, на самом деле спорт положительно отражается на всех сферах жизни человека.

ной жизни. Активно участвовал в лыжных соревнованиях разного уровня. Шутит, что и личную жизнь устроил благодаря спорту. Со своей супругой они познакомились на соревнованиях. Виктору предстояло пройти лыжную дистанцию, Нелли - дистанцию на велосипеде. С тех пор они не расставались. Вместе вырастили двоих детей - Дениса и Юлию, которые тоже неравнодушны к спорту.

Несмотря на возраст, Виктор Степанович и сегодня не расстается с лыжами. Помогает делать лыжню на спортивном стадионе школы №24. Признается, что ему приятно чувствовать себя полезным. Возможно, благодаря этой лыжне кто-то из сегодняшних школьников тоже свяжет свою жизнь со спортом.

ло и на Победу работать, и ребенка кормить.

Глядя на мать, труженицу тыла, Анатолий тоже рано стал добывать кусок хлеба. В то время добыча руды в карьере велась ручным и механическим методами. Выпускник седьмого класса Анатолий Костромин устроился на участок ручной добычи буроносом. Он подносил взрослым товарищам буры для отбойных молотков.

В марте 1956 года Анатолий поступил в ремесленное училище. Выпускника-электротехника заметил директор фабрики №3 и пригласил на предприятие. На новом поприще А. Костромин за рекомендовал себя не только как труженик, но и

